

听“学霸”师姐的励志故事，看美国大学青睐什么样的学生 烟台女孩成为美国大学招生官

本报5月24日讯(记者 李楠楠 实习生 王鸿艳) 高考来临，又要涌现一大批“学霸”。在烟台，在我们身边就有这样一个学霸女孩，她的成绩从小学到高中一路领先，大二时就被新东方聘为英语教师，毕业后她边工作赚学费边准备出国读博，最终获得全额奖学金到美国留学，博士毕业后又被学校挽留担任亚洲大区招生官，同时是美国的执业律师。她是就是门琦，一个用知识改变命运的女生。

“不要输在起跑线上”成为当下不少家长们的口头禅。“其实，输在起跑线上并不可怕，决定一个人最终能否成功的，往往不是起跑线上的谁先谁后。重要的是，输，不能输掉希望、输掉信念、输掉干劲。”门琦说，自己出生在一个普通家庭，上学期间基本就没有上什么文化辅导班。

学霸是怎么炼成的?门琦说，兴趣加用心以及明确的目

标是自己分享给大家的经验。门琦说，从小受到来自母亲严格的家庭教育，使她养成了不服输和爱倔强的性格，对于学习这件事，一直都是以“要做就做到最好”的信念来对待。“学习是痛苦的，但有了兴趣你就会去主动寻找方法，寻找学习的快乐，以苦为乐。所谓的好学习方法，因人而异，只要有学习的兴趣，你就一定能找到自己的学习方案。”

美国的大学更青睐什么样的学生?作为大学招生官的门琦目前主要负责国际招生，门琦形容自己的工作岗位为“守门员”，即筛选广大的生源，确保录取的学生都是优秀的。门琦说，在招生过程中，除了要求各科成绩达标，考官看重的还有申请者递交的个人陈述，科研创新能力，领导能力以及个人的经历，如参加过对社会有真实贡献意义的义工活动等。

“一份好的个人陈述能让考官印象深刻。”门琦通过真实

的个人陈述的举例，向我们展现了个人陈述的重要性，确实能让人了解到考生本人的很多方面，尤其是考生的文笔和思路，以及对自我的认知。“最好不是流水账式的，最好是有点有层次的故事展示。”

在针对中国学生的建议中，门琦主要强调了三点：勇敢，坚持和创新。门琦鼓励年轻人要敢于突破，大胆创新，尽力去感受大自然，感知这个世界。只有接触了社会更多的方方面面，才能从中领悟到自己真正喜欢的是什么。勇敢地迈出步子，敢于去更大的天地去感受这个丰富的世界。坚持不懈地追寻梦想，凡事贵在坚持，其中的酸甜苦辣要自己一一去体会和经历。再加上大胆创新和探索，要有一定的负向思维，能够将事物的负面因素考虑周全，这同样也是当一名合格律师应有的潜质。

最后，门琦提到，中国的大学生一毕业就陷入迷茫的原因之一，就是在大学之前我们完



“学霸”门琦。本报记者 李楠楠 摄

全埋头于书本，全身心忙于应试教育，对这个世界的感知几乎只停留在课堂中和书本里。以至于大多数人对于自己的大学专业方向一知半解的情况下就来到了大学学堂，对于自己了解甚少。“毕业后除了跟风随大流地找工作，剩下的只有对社会这个新天地的迷茫了。忽

略了自己真正喜欢的是什么，无法找到自己的热情所在，就会很难在自己从事的领域内获得真正意义上的成功。”门琦说，所以找到自己喜欢的事很重要，有了心之所向，再加上长远可行的目标规划，然后坚持不懈去实现，才有可能实现自己真正的人生价值。

莱山一小区居民乱搭乱建 规划执法大队表示将对违建依法处理

本报5月24日讯(记者 李楠楠 实习生 王鸿艳 赵欣瑜) 近日，有莱山区万泰麓溪公馆的居民致电本报热线称，该小区许多一楼居民侵占自家楼房周围的公共绿地，顶楼业主自行浇筑叠盖建筑，更有甚者封锁顶楼消防通道，拆除地下室承重墙，希望请相关部门及时制止这种行为。

5月19日上午，记者来到该小区，发现部分一楼业主将楼房周围公共绿地破坏并用围栏圈起，纷纷改造成大小不一的私家庭院用于种菜，周围的绿地已被挖掘破坏，部分黄土裸露，有的业主甚至在原有绿地上开辟出私家专用人行通道，为了自家方便，擅自将雨水管道外接到小区地面。顶楼已经或正在浇筑叠盖建筑的不在少数。

业主李先生说，在公共绿地及顶楼圈地搭建私家庭院的现象让高档小区变得混乱不堪。正在进行圈地装修的一位业主却表示：“之所以圈建绿地为自家后院，主要是买房时，一楼房价更高且由此开发商承诺我们可以享受更多空间。”住在该业主邻栋的一位居民说：“后期房子不好卖，得到这种承诺才有人愿意买这些房子，虽然圈建绿地

需要自己家掏钱。”

记者联系了该小区物业管理部门，得到的回复是：“领导已经在处理了。”随后记者致电莱山区规划局执法大队，执法人员要先调查现场情况后，找到当事人做相关笔录，确定情况属实后立案查处，下达限期拆除决定书。

5月20日，记者随执法人员来到现场调查。据现场物业人员称，“住户封包自家露台是各个小区的普遍现象，虽然在整改，但作为物业也不好处理。”记者看到，在小区一栋楼门口放置着若干捆快生锈的钢筋，该栋顶楼住户正在搭建的绿色安全网中进行搭棚装修。物业主管说，“楼下堆着顶楼用户搭棚装修的钢筋已经让我们扣下来了，在弄清楚他们具体说明要搭建什么之前是不能让这些超过原本装修需要的钢筋进入楼房的。”对于顶楼用户这种违章搭棚的行为，物业表示正在下达整改通知书，部分业主在露台之上再次重叠搭建建筑的，应该按规定拆除。对此，莱山区规划局执法大队的执法人员也表示，对于该小区私自浇筑顶楼建筑和以及违章搭棚是不合法的，会依法处理。

华夏银行“菁英贷”梦想即刻启航 结婚、装修、去旅游……还在为钱发愁吗?

华夏银行菁英贷，轻松贷款不用等，免抵押免担保，办理更快捷！用款方便，消费无忧，华夏菁英贷，实现梦想，贷你启航。

申请客群：

国家公务员、事业单位、金融行业、垄断性行业或世界500强企业、三级甲等以上医院、全国重点高校、上市公司管理人员，以上行业连续工作时间不少于1年的正式编制员工，资信良好，年龄25(含)周岁——55(含)周岁。

产品优势和特点：

- 个人信用贷款，无需任何担保
- 贷款方式灵活
- 贷款额度高
- 使用便捷，快速放款

申请材料：

- 申请人及配偶身份证明材料、工作证明材料、婚姻状况证明
- 借款人收入证明及家庭资产证明、配偶收入信息及我行要求的其它材料
- 贷款用途材料

温馨提示：

- 贷款禁止违规用于进行股权和证券投资、不得进入国家明确禁止信贷资金投向领域。

- 华夏银行不与任何中介机构合作开办此业务，如有业务需求可直接向华夏银行烟台分行各营业网点咨询。



网点名称	咨询电话
分行营业部	芝罘区南大街123号 6589079
南大街支行	芝罘区南大街204号 6654501
幸福支行	芝罘区幸福路46号 6685167
万达广场支行	芝罘区西南河路 万达广场B3-131-136号 6607357
开发区支行	开发区长江路29号 6397237
莱山支行	莱山区迎春大街中段 163号 2103056
福山支行	福山区福海路288号 6339303
龙口支行	龙口市港城大道444号 8519685
蓬莱支行	蓬莱市黄海路78-9号 5757867

烟台市莱阳中心医院成为首批 “全国肝胆病防治技术示范基地”医院

5月21日，由中国科学技术协会科普部、吴阶平医学基金会、人民日报人民网、健康报社共同主办的“全国肝胆病防治技术示范基地”及“全国肝胆病咨询专家”授牌仪式在北京隆重举行。烟台市莱阳中心医院成为首批“全国肝胆病防治技术示范基地”，同时，该院刘德萍、曲永柏、乔秀玲、张祥东、韩秀华荣聘为“全国肝胆病咨询专家”。

据了解，全国约有9300万人携带乙肝病毒，丙肝感染者约一千万；非酒精性脂肪性肝病持续增加（占中国肝病患者近一半）；肝癌危害巨大；存在肝胆病相关的虚假信息盛行等问题。为了让

公众得到正确的健康信息、接受正规的诊疗服务，在遇到肝胆病问题时找到正确的专家，“健康中国—肝胆病防治行动”将在未来5年，陆续为3000名左右专家建立基于移动平台的个人专家工作室，从而改善患者教育与管理现状，尽可能减少或避免虚假信息流行、肝病歧视以及肝胆病患者看病难、看病贵等现象。

目前“健康中国—肝胆病防治行动”已在全国遴选出141家“全国肝胆病防治技术示范基地”及1643位“全国肝胆病咨询专家”。

(位佳)

烟台首部反映少年审判工作的 法治微电影上映

本报5月24日讯(通讯员 刘国军 记者 柳斌) 5月23日，烟台市首部反映少年审判工作的法治微电影《迷途》首映式在芝罘区法院举行，这部微电影由芝罘区法院出品，讲述了一名吸毒、贩毒的少女，在法官的帮教下，重新回归社会。

微电影来源于该院少年法庭庭长邹艳审理的一起真实案例，再现了法官挽救、帮教未成年被告人

回归社会的感人事迹。微电影全长23分钟，以邹艳为原型，由邹艳主演和法院干警友情演出，讲述了一个父母离异的15岁少女，由于缺乏家庭温暖，结识了社会不良人员，不慎走上了吸毒、贩毒的犯罪道路。在少年法庭庭长邹艳的一次次帮教、心理干预，小女孩迷途知返，重拾生活信心，重新回到校园，努力实现自己的梦想。